

有哪些装备亮相阅兵场？参阅人员安全如何保障？

俄罗斯胜利日阅兵两大看点

莫斯科时间24日10时(北京时间15时)，受新冠肺炎疫情影响而推迟的俄罗斯纪念卫国战争胜利75周年阅兵在莫斯科红场拉开帷幕。1945年6月24日，就是在红场，苏联举行了历史上第一次庆祝卫国战争胜利的盛大阅兵。目前，俄罗斯疫情严峻，非常时期的红场阅兵引人瞩目。

有哪些装备亮相阅兵场？

阅兵中亮相的武器装备，往往是一国国防与军队建设最新成就的集中体现。每年红场阅兵，装备方队由哪些武器组成都备受外界关注。今年阅兵将展示的234件武器装备中，除卫国战争时代装备外，还有不少新型装备。

《红星报》等俄罗斯媒体披露，曾在卫国战争中叱咤风云的31辆T-34坦克和7辆SU-100自行火炮将在装备方队中打头阵。75年前，苏联红军正是驾着富有传奇色彩的T-34坦克直捣纳粹德国首都柏林。

4辆最新型“阿玛塔”坦克也将驶过红场。俄罗斯是坦克制造大国，坦克向来是军工部门研发的重点，这款新型坦克代表了俄未来主战坦克的发展方向。

将首次登上红场阅兵舞台的“叶”式遥控扫雷车，可探测到百米内的金属地雷，并通过高频率电磁波破坏地雷引信，实施远程引爆，其性能已在演习中得到检验。

最新型的“铠甲-SM”弹炮合一防空系统也将参加红场阅兵，这一防空系统能提高防空部队拦截小型高速目标的能力，是击退敌方无人机的利器。

此外，在阅兵现场还可以看到“虎-M”装甲车和配备遥控作战模块的“台风K”轮式装甲车，“山毛榉-M3”和S-300V4防空导弹系统，“龙卷风-S”火箭炮、TOS-1A和TOS-2重型喷火系统，以及ISDM远程布雷系统、“舞会”岸防导弹系统、“伊斯坎德尔-M”导弹系统等武

器装备。

在本次阅兵的装备方队中，具备超强机动能力和突破防御能力的“亚尔斯”洲际弹道导弹和披挂陆海空三军军旗的“回旋镖”步兵战车将最后压轴出场。

参加今年红场阅兵的75架军机将编成16个空中梯队。一架米-26重型运输直升机将在4架米-8直升机的护卫下率先登场。大名鼎鼎的“俄罗斯勇士”和“雨燕”高级特技飞行表演队也会在红场上空再次亮相。6架苏-25强击机将拉出代表俄罗斯联邦国旗的白蓝红三色彩带，为红场阅兵空中盛典画上句号。

参阅人员安全如何保障？

此次红场阅兵已进行了两次夜间彩排和一次白天总彩排。疫情之下的人员安全是阅兵能否顺利进行的关键。

俄罗斯陆军总司令萨柳科夫对《红星报》说，参阅部队都多次接受新冠病毒检测，只有在未被感染的情况下才能参加红场阅兵。训练期间，所有人都佩戴手套、口罩等防护用品，军医对防疫措施进行监督，生化防护部队定期对阅兵训练场、运送阅兵编队的交通工具和参阅人员居住地进行消毒。

应邀观摩红场阅兵的老战士健康受到特别重视，他们已在红场阅兵前住进疗养院和休养所进行隔离。俄联邦消费者权益保护和公益监督局局长波波娃说，红场和运送老战士的车辆都要进行全面消毒，在红场的阅兵观礼台上，每位老战士与旁边的人隔两个座位就座，正好是安全距离，确保他们能不戴口罩观摩阅兵，这是专为老战士准备的特殊礼遇。

按照往年传统，除莫斯科外，俄全国各地许多城市也将举行规模不等的阅兵。由于疫情，为降低感染风险，今年有的城市取消阅兵活动或压缩阅兵规模，还有的城市组织在线观看阅兵。

新华社记者董龙江

墨西哥强震

墨西哥南部瓦哈卡州23日发生7.5级地震，全国多地震感明显，部分地区出现设施损坏，目前已造成至少5人死亡，多人受伤。图为6月23日，墨西哥城一家医院的患者被转移到室外避险。 新华社



朝鲜召开军事会议决定暂缓执行对韩军事行动计划

新华社平壤6月24日电 据朝中社24日报道，朝鲜劳动党第七届中央军事委员会第五次会议预备会议23日举行，朝鲜劳动党委员长、朝鲜劳动党中央军事委员会委员长金正恩主持会议。会议决定暂缓执行针对韩国的军事行动计划。

报道说，会议以视频方式举行。朝鲜劳动党中央军事委员会评估了当前形势，决定暂缓执行朝鲜人民军总参谋部提交的针对韩国的军

事行动计划。

报道说，会议还讨论了拟提交第七届中央军事委员会第五次会议审议的军事政策议题及进一步加强国家战争遏制力的国家措施等多份文件。

朝鲜人民军总参谋部发言人17日说，朝鲜计划在金刚山旅游区和开城工业园区重新部署军队，并重启朝韩交界地区附近的各种常规性军事训练。该计划将尽快提交朝鲜劳动党中央军事委员会审议。

洪可润 江亚平

伊朗议会委员会：伊核准入问题决议“不专业”

新华社德黑兰6月23日电 伊朗议会国家安全和外交政策委员会23日发表声明说，国际原子能机构日前通过的伊核准入问题决议是“政治化的”和“不专业的”。

声明说，近年来，伊朗和各国之间有着密切合作，国际原子能机构对伊朗进行了最大透明度的核查，但国际原子能机构却在美国及其盟友的政治压力下，表决通过了针对伊朗的决议。

当天早些时候，伊朗政府发言人拉比伊表

示，国际原子能机构某些成员利用间谍行为收集情报并提出针对伊朗的指控，挑起政治事件。伊朗方面不会对决议“置之不理”。

国际原子能机构六月理事会19日表决通过伊核准入问题决议草案。该决议要求伊朗和国际原子能机构全面合作，向国际原子能机构提供两处地点的核查准入。伊朗外交部当天表示，该决议是一份“政治性而非技术性的”决议，出台这份决议是“完全无建设性和令人失望的”举动。陈霖

假残疾盯上的是真利益 ——“假残真证”现象调查

生活服务福利补贴、就业创业税费优惠……近年来，随着国家对残疾人民生保障重视程度不断提升，推进残疾人小康进程不断提速，残疾人证的含“金”量不断提高。记者从有关部门了解到，一些地方仍存在“假残真证”情况。假残疾如何办得真证件？所图何利？如何“堵漏”？

“假残疾”惦记真利益

“我其实没有残疾。”根据沈阳市大东区前进街道办事处汇泽社区负责城管、统计和安全工作的干事孙某所持残疾人证，她是一名“智力残疾”。记者了解到，该残疾人证为其家人代办，她从未去过办理现场。

据沈阳市大东区纪委监委工作人员介绍，从近期查处的一批案件情况看，这并非孤例。当地有公职人员持有“肢体残疾”残疾人证；也有某重点学校老师持有残疾人证，被登记为“听力残疾”。相关持证人均为健康人，其所持残疾人证均为“真证”。

记者发现，这些“假残疾”盯上的是真利益。

据相关规定，我国各级政府在生活服务、社会保障、教育、就业创业等方面为残疾人群体提供福利措施、优惠政策。多地规定持残疾人证可免费游览景区、乘坐公共交通，不少地方残疾人观影、购买电器、安装宽带等方面都能凭证享受福利优惠；在广东，残疾人创业享受减免增值税、个人所得税政策；还有些地方有关部门对符合条件的自主创业、个体就业残疾人，凭证按3000元标准发放补贴。此前，武汉也有人利用审核不严办理视力盲残二级残疾证，不但申办了城市低保，还领取各类补助共计1.8万多元。

除合法利益外，还有人违规牟利。据记者调查，有人将残疾人证挂靠或出租给希望不缴或少缴残疾人就业保障金的企业，收取“挂证费”，企业则利用残疾人证搞“假用工”逃避社会责任。

记者发现一些招聘网站上的广告只写明招残疾人，年龄不限、姓名不限，岗位也只模糊为“根据情况安排具体岗位”。广东一家公司在招聘广告中直言“公司要招聘残疾人，仅仅是挂靠，公司帮买社保，不需上班。”据悉，依规模不同，企业通过违规挂证租证每年可获利数万元至数十万元不等，持证人每月分得1500元至2000元不等。记者发现，还有不法分子通过网络为此提供“黑中介”服务。

“不上心”“被摆平”，残疾人证办理流程仍存漏洞

“假残真证”多发与残疾人证办理过程中的漏洞有关。

据办理相关业务工作人员介绍，在中国残联服务平台办理残疾人证，街道会先将申请人的自然信息电子化上传至服务平台，然后区残联再将申请人的体检信息录入服务平台，即可制证发证。知情人透露，这一过程中，有可能出现街道工作人员、残联工作人员与体检人员都未与申请人见过面的情况。

孙某告诉记者，自己办证时并未去过指定体检医院体检、鉴定。大东区小东街道办事处民强社区书记兼主任张某锋花1000元找人办了本“听力残疾”证

件，他表示既没有去社区申请，也未去医院做过残疾鉴定。

那办理证件所需材料从何而来呢？

北海街道办事处锦园社区专职干事姜某静曾违规为多名健康人办理过残疾人证，她称办证人只需提供户口本、身份证件和照片，就能办出证件。姜某静说，这是因为社区人工审批阶段缺少有效监督，部分工作人员责任心不强，玩忽职守；还有些工作人员被“摆平”，对相关违规程序、材料“睁只眼闭只眼”。

另外，医院体检、鉴定材料不少仍为纸质文件，易遭篡改、伪造，有的还能在网络平台上购买。

据了解，近期有关部门进行了整改。记者致电沈阳市几个社区询问办理残疾人证是否可由他人代办，均被工作人员拒绝。

目前大东区在残疾人证办理流程中的社区申报环节增设了现场视频照片上传步骤；在医院体检环节，推进体检表流转电子化，通过加强智能化监管措施，确保体检、鉴定意见确定、真实、可追溯，实现相关信息直传有关部门。

有相关业务工作人员向记者透露，当前医学鉴定领域仍有“盲区”值得注意。“比如，鉴定是否丧失视力难度就很大。仪器设备无法完全保障判断的准确性、真实性。还有听力鉴定也面临类似困难。”这位工作人员称，部分人为了办证大“秀”演技，可能影响鉴定结果。

“大数据”推动精准监督，杜绝“假残真证”

京师律师事务所律师修丽丽认为，健康人使用残疾人证骗取国家相关补贴已经涉嫌违法犯罪。另外，依据财政部、国家税务总局等部门发布的《残疾人就业保障金征收使用管理办法》等法律法规相关规定，企业利用租借、挂靠残疾人证“假招聘”逃避残疾人就业保障金缴纳义务的，将可能面临勒令补缴、滞纳金罚款、行政处罚，严重的还可能被追究刑事责任。

《中华人民共和国残疾人证管理办法》规定，对残疾评定弄虚作假、违规办理残疾人证的有关人员将根据有关规定给予党纪政纪处分，涉嫌违法犯罪的，移送司法机关处理。

如何提升监督效能？沈阳市大东区纪委监委正风肃纪监督室主任耿明称，当地正尝试利用“大数据”推动精准监督，补上残疾人证办理流程中的监管漏洞。

据悉，依托沈阳正风肃纪大数据监督平台建设的大东区申办残疾人证工作监督和治理系统，通过选取沈阳市残疾人数据库、大东区公职人员数据库、大东区社区工作者数据库、大东区残疾人专干数据库、大东区公职人员体检数据库这“五库”数据进行比对，现已录入数据14630条，发现疑似问题75件，初步核实33件，立案12件，给予党纪政务处分12人。

“这个监管系统延伸到了社区和医院，完善和补充了中残联服务平台的办理流程。”耿明说。

新华社记者李铮 于也童 包昱涵